***

Человек купался в музыке. Он надел её зелёные одеяния, он пустил её в душу и тело, и она вела его за собой, как резчик ведёт по дереву свой инструмент, или как каллиграф ведёт кисточку. Музыка была его госпожой и хозяйкой, дарила экстаз, ласкала его тело и требовала доказательств верности, и человек становился её слугой, позволял Ей быть переменчивой, капризной, и просил ещё. Динамики в его костюме воспевали славу во внешний мир, но куда важнее были внутренние, что задавали ритм телу и руководили движениями. Казалось, они заменяют сердце.

Человек купался в блаженстве. За периметром лаборатории он один отражал атаки механизированной среды – дрался на мечах с андроидами, кидал огненные шары в создания тьмы, воскресал с каждой новой бодрой песней и не боялся ран. А с избранными песнями даже наводил ужас на врагов, перевоплощался в идеальное зло, околдовывал, и, напевая, расправлялся со своими врагами.

– Упоённый кретин, – вынес вердикт Мрак, глядя на происходящее.

– Как же он крут, – протянул Рух, стоя с открытым клювом.

– Это можно проверить. Не лезь, пока он отражает волны нечисти.

Подождав немного, серый драконид что было мочи свистнул, привлекая внимание человека, но тот не слышал. Шлем на нём и наушники изолировали от реального мира, пусть этот мир и был его же выдумкой.

– Ну ладно, – в серой руке появился пистолет и тут же раздался выстрел. 

Противник человека упал, выронив меч. Фигура в зелёном скафандре повернулась, музыка изменилась: вместо энергичной боевой став таинственной, и орды врагов тоже замерли в нерешительности, прекратив атаку.

Пистолет в руке Мрака растаял без следа, словно влившись в кости или спрятавшись в рукаве, и вот двое идут навстречу друг другу.

– Подкрепление? – спросил осколок, поравнявшись со странным ухмыляющимся монстром.

– Эвакуация. Иди за нами.

Музыка просела.

– Да ладно вам! Их тут немного, я справлюсь, зачем уходить?

– Давно ты тут? – спросил Рух, разглядывая человека, что пританцовывал в костюме и стремился снова кинуться в бой.

– Не помню. Но это весело. Хочешь со мной? Там ещё костюмы, подбери себе и приходи. «Альфа вейв один» – вот что за модель тебе нужна, остальные не такие удачные.

Стоило человеку замолчать, как мелодия и ритм сменились, обещая скорый взрыв напряжения, а растущая громкость только прибавляла динамики и драматизма. Рух незаметно для себя стал покачиваться в такт, а блестящие металлом андроиды готовились снова кинуться в атаку.

– Эвакуация, – серым бесстрастным голосом повторил Мрак, глядя поверх человека.

– Тогда бегите, я задержу их, – оскалился осколок. Ударили барабаны, взревели неизвестные инструменты, и человек кинулся навстречу орде.

– Поможем ему? – возбуждённый голос Руха выдавал страшное волнение и нетерпение. Ещё бы, на его глазах происходило то, что могли устроить только мастера меча на обучении новичков – сеанс одновременного боя со всеми. Но здесь было гораздо зрелищнее, чем в клубе фехтования. И гораздо чувственнее, чем в книгах об эпичных сражениях.

Мрак же стоял как вырезанный из камня, и наблюдал. Выпады под ритм мелодий, танцы с саблями под проигрыши и атаки в куплетах, и не понять, как это костюм подстраивается под стремительно меняющуюся ситуацию.

– Как думаешь, его враги бесконечны? – спросил Мрак, стрельнув жгучим ледяным взглядом.

– Прости? – удивился Рух

– Тела. Я не вижу гор убитых, а он тут веселится недели три. Мне кажется, это всё имитация.

– Как все его миры, нет? – повернул в его сторону уши грифон.

– Более нереальная, чем должна быть.

– Давай присоединимся и поможем ему, чтобы он пошёл с нами? Вдруг они не бесконечны, всё-таки?

Мрак косо посмотрел на пернатого, подмечая странную потерю рассудительности и осторожности.

– Ты же помнишь, что нужен нам живым, чтобы потом пройти через врата в мир Афтара и стабилизировать проход?

– А как же страховка и «ты хорошо себя чувствуешь»? Моя тушка ведь каждый день лежит где-то у входа, пока я тут хожу, да?

– Сам придумал, или подсказал кто?

– Есть теории. Ну так что? Поможем ему?

Мрак сощурился. Вертикальные зрачки вновь обожгли пернатого холодом, а уголок рта занял новое место на чешуйчатой морде, оголяя клыки.

– Что ж, попробуй. Я вижу – это мечта мальчишки, быть безумно крутым под музыку, сильнее всего мира, который тебе подыгрывает. Подбери себе костюм и возвращайся сюда. Получи впечатления и бесценный опыт. Но есть ненулевая вероятность, что сегодня ты умрёшь.

Рух передёрнулся и почувствовал мурашки по телу. Мрак и до того умел пугать своей непроницаемостью и спокойствием, но сейчас внушал страх своей сосредоточенностью. Да, Рухгерт не узнавал себя самого, но сил подумать, что же такое происходит, не было. За время работы с осколками он очень устал, хотелось выпустить пар, а тут наконец-то есть возможность развлечься. К тому же музыка играла, звала за собой, очаровывала, и это было слишком пленительно, чтобы слушать голос разума. Она раскрепощала, оплачивала с лихвой годы самоограничений и месяц испытаний, и звала насладиться эмоциями, что изголодались по свободе.

Пернатый кивнул Мраку и скрылся в лаборатории.

***

Костюм сидел так себе. Без дырки для хвоста, с кучей электродов, что не лепились на шерсть, с тяжёлым аккумулятором за спиной. Но стоило включить питание, как все неудобства пропали. Множество иголок под бронёй вкололи что-то в кровь, и пробная мелодия стала слышна не только в ушах, но разлилась по телу, вытеснила мысли, сделала мир чудесным и простым. Раздался мотив известной Руху героической песни, и он ринулся в бой, сопровождаемый острым взглядом серых глаз.

Грифон с осколком сражались в паре, подпевая друг другу, переполняясь восторгом и дурея от эмоций. Противник таял, превращаясь из несметной орды в большое войско, а потом и в разрозненные отряды. Ни раны, ни царапины героям – только блистательная слава.

Драконид смотрел на это примерно таким же взором, как Рух, будучи опытным фехтовальщиком, смотрел на маленьких детей, игравших картонными мечами. Подмечая со стороны то, что не видели сами участники. Например, что мечом нужно бить по противнику, а не по его мечу.

Враги кончились, а грифон с осколком всё ещё пели дуэтом, танцуя в своей броне. Звучали слова о дружбе и поддержке, о нерушимых союзах и намерении идти до конца. Иногда, под шквальный бой барабанов или рёв труб, рядом возникал противник, только лишь затем, чтобы быть вновь убитым. А когда песня кончилась, и заиграл спокойный проигрыш, Мрак подошёл ближе.

– Пора уходить

– Зачем? – удивился Осколок, и невидимая струна дрогнула, – мы победили. Нет смысла уходить.

– Это было прекрасно, – Рух смотрел круглыми глазами и словно светился от счастья.

– Нам нужно идти. Рух, ты забыл, зачем ты здесь?

– Я… – очередной укол под бронёй и нарастающая тревожность музыки, – я…

– Ты… – человек шагнул к Мраку и ритм мелодии стал боевым.

– Поединок? – приподнял бровь драконид.

Музыка взорвалась, и человек кинулся с мечом на чешуйчатого противника. Тот лишь оскалился и парировал удар клинком, взятым словно из воздуха.

Бесхвостый бил, и била музыка, но Мрак не был частью среды и мелодии не подчинялся. Он бил не в ритм, не под стать настроению и песне, и как бы ни выбирал костюм, как бы ни переключался, подстроиться не получалось. Очень быстро осколок лишился меча, а магические трюки не работали и подавно – диссонанс между музыкой и происходящим рушил всё волшебство.

Рух, не веря своим глазам и не в силах остановиться, кинулся на защиту осколка. Песня о жизни за боевого товарища снова заиграла в его костюме, но Мрак был ловок и сначала разоружил его, а потом ударом вдоль спины отрубил аккумулятор.

– Снимай это дерьмо, – спокойно сказал он упавшему на руки грифону, – считаю до десяти.

Костюм осколка издал какой-то звук и человек было кинулся в бой без оружия, но был сбит с ног ударом хвоста.

– Ты тоже. Быстро.

Руха трясло. Его руки не слушались и дрожали, пальцы не хотели цеплять застежки, ноги были ватными и не держали, и жутко тошнило от стыда. Избегая смотреть Мраку в глаза, он кое-как вылез из побитого скафандра и встал, согнувшись, чуть в стороне от осколка, что всё ещё лежал на земле.

– Ты как? – спросил Мрак, и его голос содержал не больше злобы, чем обычно.

– Погано. Зачем я вообще туда полез…

– С похмельем тебя. 

– Я… Я не контролировал себя. Прости. Это… ужасно.

– От извинений пользы нет. Ты понял, что произошло?

– Нет… – Рух виновато прижимал уши и хвост, – всё казалось правильным, естественным, что вроде бы так и надо…

– Никогда не связывай свою жизнь с песней, а то не сможешь выйти из её сюжета. Даже вопреки воле и разуму ты будешь повторять её ключевые моменты в своей жизни, чтобы было «красиво». И разрушишь всё, над чем трудился, всё, что тебе дорого.

Рух подумал о некоторых постояльцах Азеркина и их песнях, и кивнул. Мрак же потыкал мечом осколка, что всё ещё валялся и что-то напевал, глядя в небо. Костюм на нём искрил.

– Как тебя звать? – спросил человека драконид, но тот лишь отвёл взор.

– По-моему, я узнаю типаж, – тихо проскрипел Рух, и более уверенным голосом обратился к лежащему, – только там хорошо, где ты нов, недосказан, не вызнан, не признан.

– Прижились! И эта слизь называется жизнью! – ответил с горечью бесхвостый.

Мрак оживился:

– О, ну надо же, какой разносторонний человек. Давайте оба к выходу.

– Переезд! Не жалейте насиженных мест! – перевёл Рух на доступный осколку язык. Тот скривился и встал, сохраняя на себе зеленый костюм, и нехотя пошёл к лаборатории за приободрившимся грифоном.

– Забавный народ, – хмыкнул им вслед Мрак.

